

OBSAH

Celostátní výstava Hluk	Antonín Polívka.....
1. Evropská výstava v Nitře.....	Ing. Novotný
Mezinárodní výtvarná soutěž v Nitře	Valíček, Krajčík
Pietní akce v Katovicích	Ing. Novotný
Mistr OS Znojmo 2007 - „Skokan roku“.....	Polívka, Novotný
Hvězdicový let z Berlína	Ing. Novotný
Propozice celostátních soutěží 2008	redakce
Mistr OS Plzeň 2007, otec a syn Brandtlík V.+V.	Josef Kondrys
Zasedání komisi F.C.I.	Novotný, Kondrys
Vakcinace v sezóně	Dr. Kamphausen a Dr. Lauterbach
Jak porazit Trichomonády	André Roodhooft

Celostátní výstava Hluk 2008

Jaká bude letošní Celostátní výstava? Tuto otázku si kladla většina chovatelů poštovních holubů, kteří vyráželi na cestu do tradičního výstavního místa, Hluku u Uherského Hradiště. Loňská Celostátní výstava byla významným kvalitativním krokem ke zlepšení její úrovně, všichni jsme očekávali od té letošní další posun.

Letošní Celostátní výstava byla rozložena opět do tří dnů. Je to sice organizačně náročnější, ale pro kvalitní průběh lepší. Není třeba všechno uspěchat. Příjem holubů začal podle programu v pátek ve 12.00 hodin. Protože zkušenosti z loňského roku nebyly zapomenuty, příjem holubů proběhl bez jakýchkoliv problémů. Ve všech prostorách výstavní haly již panoval čilý ruch, všichni pořadatelé, funkcionáři i prodejci již naplno žili Celostátní výstavou 2008.

CM Krátkých tratí

CM Středních tratí

Posuzování holubů **kategorie standard** je okolnost, kterou je třeba důkladněji zhodnotit. Vedoucí posuzovatelské komise JUDr. Pavel Opatrný provedl krátkou instruktáž posuzovatelů, kteří byli prezídiem svazu schválení k posuzování Celostátní výstavy 2008. Celkem 10 posuzovatelů posuzovalo 56 holubů a 33 holubic. Dva předem určení posuzovatelé vizuálně prohlíželi vystavené holuby ve sportovních kategoriích. V případě, že je některý mimořádně zaujal, ho měli posoudit a přidělit mu body. Nestalo se tak, žádný holub ve sportovních kategoriích nebyl posouzen. Již loni po Celostátní výstavě 2007 jsem napsal, že samotná kategorie standard se v kvalitě vystavených holubů ubírá jinam, než kam bychom si to všichni přáli. Letos toto moje hodnocení mohu jen zopakovat. Kde jsou doby, kdy standardní holubi České republiky byli výstavní skříní našeho chovatelství. Potvrdilo se to letos i na Evropské výstavě na Slovensku v Nitře, kde v prvních 10 holubech a 10 holubicích kategorie standard nebyl ani jeden reprezentant České republiky. Jak z toho ven je především prvořadý úkol samotných posuzovatelů. My všichni co pamatujeme zlaté časy našich standardních holubů jenom kroutíme hlavou, cože se nám to dnes prezentuje jako standardní holubi vystaveni v této kategorii. Zamyslet by se měli i samotní posuzovatelé Celostátní výstavy. Jak je možné, že špičkový posuzovatel, ten co posuzuje Celostátní výstavu by jím měl být, má na prvním místě 12 holubů se stejným bodovým hodnocením. Který je podle něho potom ten nejlepší. Po skončeném posuzování se neporovnávají nejlepší holubi jednotlivých posuzovatelů, aby z nich i v případě korekce vlastních přidělených bodů vyšel ten skutečně nejlepší. Pokolikáté už se stalo, že vítěz naší Celostátní výstavy skončil na Olympiádě nebo Evropské výstavě hluboko v poli poražených. Copak si nepamatují jak se sestavovala vítězná kolekce dříve. Holuby do kategorie standard je třeba odpovědně vybírat již na oblastních výstavách. Tam je to hlavní poslání posuzovatelů. Prezident svazu, ani organizační tým nebyli spokojeni s prací posuzovatelů na letošní Celostátní výstavě. Určitě pro posuzování příští Celostátní výstavy bude prezídium svazu při výběru posuzovatelů postupovat jinak. Posuzovatelé

měli na letošní Celostátní výstavě zaplacený cestovní náklady, ubytování z pátku na sobotu, vstupenku na sobotu a k tomu katalog. Přesto ještě někteří z nich velmi hlasitě a rasantně vyjadřovali svou nespokojenost s péčí, která se jim věnuje a s odměnou za odvedenou práci. I toto o něčem vypovídá. Posuzovat Celostátní výstavu je vrcholným oceněním práce každého posuzovatele a takhle by to mělo být především chápáno.

CM Dlouhých tratí

CM mladých chovatelů

Opakem kategorie standard byly **sportovní kategorie**. Zde byla k vidění celá škála vysoce výkonných a pěkných holubů. Holubi vystavovaní ve sportovních kategoriích jsou rok od roku vyrovnanější, jejich dojem působí na návštěvníky velice příjemně a svědčí o ušlechtilosti těchto špičkových holubů. Dnes již není k vidění ta různorodost typů, stavby těla, velikostí a v neposlední řadě i barev. Holubi sportovních kategorií jsou dnes typově ustáleni a výkonnostně na vysoké úrovni. Vysokou sportovní úroveň našich holubů potvrdilo i umístění vybraných reprezentantů na Evropské výstavě v Nitře. Všichni naši sportovní holubi, celkem jich bylo 24 (v každé kategorii byli vystaveni 3 holubi) skončili mezi prvními 10 ve své kategorii. To je úspěch, na který můžeme být právem hrdí.

Kolekce generálního mistra ČR L. Potůčka a mistra mladých chovatelů M. Hlavici

Svazovou konferenci zahájil prezident svazu Ing. Jaroslav Novotný v pátek odpoledne v 15.00 hodin. Ta letošní byla o to významnější, že se na ní volil na následující 3 roky prezident svazu, 3 členové Ústřední revizní komise a bylo na ní představeno 10 členů prezidia svazu. Prezidentem svazu byl zvolen Ing. Jaroslav Novotný, členové prezidia zvoleni na zemských konferencích Českého a Moravskoslezského sdružení jsou Josef Toušek, Václav Špilár, Ladislav Král, Ladislav Potůček, Petr Husák, RSDr. Zdeněk Uherek, Vladimír Bátěk, MVDr. Martin Polášek Ing. Oldřich

Planka a Antonín Polívka. Členy Ústřední revizní komise byli zvoleni Ing. Václav Vorlíček, Ing. Ludvík Bukva a Zdeněk Meisl. Letošní svazová konference se konala mimo prostory sportovní haly v sále restaurace Tvrz. Uspořádat svazovou konferenci v těchto prostorách byl velice dobrý nápad. Kulturnost prostředí, ozvučení jednacího sálu, drobné občerstvení, klid k věcnému jednání, to všechno přispělo, že svazová konference projednala věcně všechny body svého programu, včetně obsáhlé diskuse delegátů. Svazové konference se účastnili delegáti všech 35 Oblastních sdružení.

Nejlepší chovatelé v soutěži „Eso časopisu Poštovní holub“

Sobota 19.1.2008 byla prvním dnem otevření výstavy. Sobota je vždycky hektickým dnem vzhledem k očekávanému velkému počtu návštěvníků a především je zkouškou, zda bude všechno fungovat ke spokojenosti nás chovatelů, kteří tuto výstavu navštívíme. Výstava byla otevřena v 8.00 hodin a prodejci vstupenek ze ZO Holešov se nestačili otáčet, aby tento počáteční nápor zvládli. V uspořádání prostor letošní Celostátní výstavy došlo na návrh RSDr. Zdeňka Uherka k některým velice zásadním změnám. Ve výstavním sále byli ponecháni pouze prodejci chovatelských potřeb, ve velkém sále v prvním poschodí byli všichni prodejci holubů včetně jejich prezentačních stánků a v malém konferenčním sále v prvním poschodí byla od 13.00 hodin veterinární přednáška MVDr. Dubaje. Tato přednáška se setkala s překvapivě vysokým zájmem chovatelů. Kvalita ošetřování našich holubů se neustále zvyšuje a k tomu je třeba znát základní veterinární zásady. Chovatelé si to uvědomují a hledají všechny dostupné odborné informace, a to je jenom dobře. Žádný amatérismus našich dědečků, ale profesionální přístup k ošetřování a vedení našich chovů vede k očekávaným úspěchům. V 11.00 hodin bylo podle programu zahájeno vyhodnocení soutěží pořádaných Českomoravským svazem v roce 2007. Na ocenění byla věnovaná částka 86.000,- Kč. Jenom bych se opakoval, kdybych napsal, že je smutné, když si úspěšní chovatelé nepřijdou převzít ocenění. Po skončení ocenění soutěží 2007 předal prezident svazu udělené „**Čestné členství svazu**“ panu Ladislavu Královi, Vladimíru Vybíralovi a Vladimíru Kolaříkovi, in memoriam Ing. Františku Šebestovi a Jiřímu Dubskému. Velice dobré bylo naopak vyhodnocení Generálního mistrovství, které se konalo na společenském večírku. Zejména Generální mistr České republiky pan Ladislav Potůček ukázal všem přítomným, jak radostně se takový titul, kterého nedosáhne chovatel každý rok, oslavuje. Dalším bodem sobotního programu bylo losování kompletního ESK TIPES v hodnotě 25.000,- Kč. Tady jsme byli hodně zklamáni malým zájmem návštěvníků hrát o tuto velice atraktivní cenu. Získat za pouhých 100,- Kč tak hodnotnou věc se nenabízí každý den.

Losování účastníků MS holoubat

První blahopřání Generálnímu mistru ČR

Nejlepší účastníci Generálního mistrovství ČR

Společenský večírek byl uspořádán v sálu restaurace Tvrz ve velice pěkném historickém prostředí, které podtrhla dobrá hudba a především vynikající nálada jeho účastníků. Jistě k tomu přispěla i lidová cena vstupenky v ceně 100,- Kč, k níž dostal každý ještě láhev dobrého blatnického vína. Sál byl plně obsazen a i v přisálí bylo neustále plno chovatelů. Velkou zásluhu na tom měla rodina Františka Strachoty, která se na přípravě a průběhu večírku podílela, včetně jejich vynikajících koláčků. Sám jsem byl překvapen jak uvolněně se bavili všichni návštěvníci tohoto večírku. Byl to jeden z nejvydařenějších společenských večírků za posledních 10 roků. RSDr. Zdeněk Uherek mohl být spokojen, protože především z jeho popudu byly při celostátní výstavě využívány prostory tvrze ke všem reprezentativním akcím. Počínaje konferencí, večírkem a jednáním se zahraničními delegacemi konče.

A. Wenz a president rakouského svazu Ing. L. Primes při gratulaci L. Potůčkovi

Neděle již nebývá na celostátní výstavě, pokud se týká návštěvnosti tak dramatická. Vše probíhalo v klidu a pohodě. Jediným rušivým elementem byli nelegální prodejci, kteří se usadili před vchodem do sportovní haly. Dokonce jeden přímo do vchodu. Do budoucna je třeba zajistit důstojné prostředí před vstupem do haly a všem zájemcům o prodej produktů stejné podmínky. Hlavním bodem nedělního programu byla přímá a holandská dražba. Tyto dražby organizačně zajišťovali MVDr. Michal a Martin Poláček. Holubi v přímé dražbě kultivovaně dražil MVDr. Michal Polášek. Holandská dražba byla ukončena ve 12.00 hodin. V přímé dražbě byli nabízeni holubi pouze od zahraničních chovatelů. V holandské dražbě, pak holubi od našich předních chovatelů. Velice příjemným zpestřením holandské dražby byl nabízený vysoce standardní na první pohled nepřehlédnutelný šiml od MVDr. Martina Poláška. Jak se později ukázalo, byl o něho mezi chovateli značný zájem. I toto by mělo být jedno z poznání pro naše chovatele standardních holubů. Ne před halou kupovat pochybné holuby, ale s rodokmenem od renomovaných chovatelů. Potom se třeba zlepšit i kategorie standard. V neděli se po skončení dražby opět losoval ESK TÍPES. Na rozdíl od soboty, byl o prodej losů daleko větší zájem. Určitě k tomu přispěla i lepší organizace prodeje losů. Ve 14.00 hodin byla celostátní výstava ukončena. Holubi byli předáni bez problémů a v pohodě zástupcům oblastních sdružení, kteří po jejich převzetí rychle spěchali domů.

Jaká tedy byla letošní celostátní výstava. Splnila očekávání návštěvníků, splnila všechno to co od ní očekávali její organizátoři? Dovolím si říci, že ano. Především vysokou kvalitou vystavených holubů, bezproblémovým průběhem po celou dobu jejího trvání a širokým sortimentem nabízených

chovatelských produktů. Možnost zakoupení holubů přímo na výstavě od špičkových chovatelů byla také přínosem. Oproti loňskému roku se počet prodejců zdvojnásobil. Není nikdy všechno na 100 %, ale rozhodující je, že některé dílčí drobné nedostatky převýší to dobré a pozitivní, a toho bylo na letošní celostátní výstavě většina. Poděkování patří především organizačnímu týmu vedenému RSDr. Zdeňkem Uherkem, protože na něm především byla největší tíha všech úkolů souvisejících s celostátní výstavou 2008.

Nashledanou za rok na celostátní výstavě 2009 v Lysé nad Labem.

Antonín Polívka
tajemník ČMS CHPH

Pořadí v soutěži Oblastních sdružení

Pořadí	OS	body	Pořadí	OS	body
1.	Beskydy	910	18.	Plzeň	510
2.-3.	Haná-Olomouc	850	19.	Praha	500
2.-3.	Hodonín	850	20.	Středočeské	480
4.	Valašsko	810	21.	Vysočina	460
5.	Uh.Hradiště	740	22.	Znojmo	450
6.-8.	Brno	710	23.-24.	Pardubice	440
6.-8.	Karviná-Ostrava	710	23.-24.	Trutnov	440
6.-8.	Zlín	710	25.	Brno-venkov	430
9.	Jihlava	700	26.-27.	Klatovy	420
10.	Uničov	690	26.-27.	Peruť	420
11.	Lidice	670	28.-29.	Hlučín-Slezsko	400
12.	Sever	640	28.-29.	Svitavy	400
13.	Prácheň	630	30.	Bílé Karpaty	370
14.-15.	Opava	560	31.	Karlovy Vary	320
14.-15.	Polabí	560	32.-33.	Louny	310
16.	Jižní Morava	550	32.-33.	Tábor	310
17.	Třinec	530	34.	České Budějovice	270

Gratulace od Josefa Oharka, vítěze CM v roce 2000

pořadí v Kategorii Standard H

	chovatel	OS	holub číslo	kilometry	st.body
1.	Kadlček Jaroslav	Uh.Hradiště	03-0249-473	3209,19	93,417
2.	Příkryl Karel	Brno	01-0208-582	5579,01	93,333
3.	Tichý Josef	Praha	03-090-70	4968,86	93,333
4.	Dobrovolný Miloslav	Hodonín	02-0162-206	4914,05	93,333
5.	Dobrovolný Miloslav	Hodonín	04-0162-8	3083,23	93,333
6.	Ivan Ladislav jun.	Brno-venkov	04-0180-842	8427,18	93,250
7.	Zvoníček Jiří	Valašsko	02-0248-174	5470,62	93,250
8.	Dobrovolný Miloslav	Hodonín	03-0162-478	4823,71	93,250
9.	Ing.Vojtěšek Ladislav	Uh.Hradiště	02-0251-281	3469,28	93,250
10.	Zvoníček Jiří	Valašsko	03-0248-821	5651,55	93,167
11.	Šokala Jiří	Karviná-Ostrava	02-0181-47	3902,55	93,167
12.	Dobrovolný Miloslav	Hodonín	05-0162-189	3127,46	93,167
13.	Vecheta Miroslav	Znojmo	02-02-3027	3010,64	93,167
14.	Řezníček Jiří	Jihlava	98-035-8397	6877,63	93,083
15.	Rašek Jaroslav	Klatovy	03-031-394	5142,99	93,083

Celkem soutěžilo 56 holubů

pořadí v Kategorii Standard HE

	chovatel	OS	holub číslo	kilometry	st.body
1.	Bílek Miroslav	Uničov	03-0235-238	4466,51	93,250
2.	Procházka Oldřich	Vysočina	00-0279-156	3218,80	93,167
3.	Skrbek Marek	Beskydy	03-0198-596	6715,00	93,083
4.	Ondrášek Rudolf	Lidice	04-085-996	5101,54	93,083
5.	Skrbek Marek	Beskydy	04-0198-159	3268,24	93,083
6.	Janál Pavel	Zlín	03-0266-873	4346,82	93,000
7.	Rytíř J.+ J.	Tábor	04-0127-1123	3908,70	93,000
8.	Hanuš Ladislav	Brno	03-0145-405	3420,00	93,000
9.	Raputa Michal	Znojmo	04-0282-628	2657,68	93,000
10.	Rovner Oldřich	Svitavy	04-068-716	2593,38	93,000
11.	Juhász Pavel	Karlovy Vary	05-023-663	2556,71	93,000
12.	Budský Miloslav	Praha	98-011-3244	7529,08	92,917
13.	Křivák František	Uh.Hradiště	01-0253-601	5838,33	92,917
14.	Hůsek Jiří	Uh.Hradiště	01-0256-151	5687,75	92,917
15.	Faktor Jaroslav	České Budějovice	04-012-481	5387,25	92,917

Celkem soutěžilo 34 holubic

1. Evropská výstava v Nitře

Nepamatuji si úplně přesně, kdy jsem zaslechl první zmínky o potřebě užší středoevropské spolupráce, formované v nějakém volném sdružení států a podložené společnými problémy a zájmy. Snad to bylo při neúspěšné kandidatuře Slovenska na pořádání olympiády v roce 2009 při kongresu FCI v Ostende. Možná ještě dřív, ale to podstatné není, podstatné je, že už v č. 2/2007 našeho časopisu jsme vás mohli informovat o založení „**Středoevropské federace chovatelů poštovních holubů**“ (SEF CHPH).

K dnešnímu dni se k členství v této federaci hlásí zakládající státy **Slovensko, Maďarsko, Srbsko a Česká republika**, ke kterým se dále připojilo **Polsko, Rakousko, Chorvatsko, Rumunsko a Slovinsko**. Devět států které chtějí v širší míře spolupracovat se svými sousedy při řešení problematiky přepravních a celních předpisů, veterinárních nařízení, startů závodů, společného postupu při jednáních na půdě FCI a v neposlední řadě při pořádání společných výstav a soutěží. Sdružení je koncipováno jako volné, otevřené všem se zájmem o spolupráci.

Musím říct, že zásadním přínosem pro počáteční dobrý start této spolupráce bylo přiznání olympiády v roce 2011 právě Slovensku, a z toho vyplývající zájem Slovenska, přesněji členů prezidia slovenského svazu, zorganizovat 1. Evropskou výstavu 2008 jako kvalitní předolympijskou generálku. Bez dlouhého úvodu lze říct, že se jim to povedlo.

Reprezentační kolekce České republiky byla vybrána už na celostátní výstavě a zahrnovala 34 nejlepších našich holubů v kategoriích Olymp. sport A, B, C, D, E, Eso, Eso ročních, Eso holoubě a Standard holub a holubice. Před převozem kompletní kolekce na Slovensko 31.1. ve čtvrtek ráno došlo ještě ke dvěma změnám. Muselo být nahrazeno jedno nemocné Eso holoubě a vítězný holub v Olymp. kategorii C záhadně ztracený během přepravy z CV v Hluku.

Zahájení výstavy za účasti reprezentace zúčastněných států a prezidenta FCI, pana J.A. Tereso

Reprezentační kolekce České republiky

Kategorie	chovatel	OS	holub		suma Kef
Olymp. A	ŠKOVAN Ladislav	Haná-Olomouc	04-0202-164	H	995,60
Olymp. A	SKRBEK Marek	Beskydy	05-0198-7	H	992,74
Olymp. A	POKORNÝ Jan	Svitavy	02-0132-90	H	992,11
Olymp. B	ŠKOVAN Ladislav	Haná-Olomouc	02-0202-833	H	797,19
Olymp. B	RANOCHA Václav+syn	Beskydy	04-0153-1	H	792,23
Olymp. B	SKRBEK Marek	Beskydy	03-0224-939	H	791,64
Olymp. C	MRTÝNEK Ladislav	Haná-Olomouc	00-0213-270	H	41,45
Olymp. C	NAVRÁTIL Karel	Haná-Olomouc	03-0210-441	H	57,12
Olymp. C	ECOTEAM MATUŠKA	Uničov	02-0234-1619	H	62,07
Olymp. D	ŠKOVAN Ladislav	Haná-Olomouc	03-0202-856	H	18,76
Olymp. D	ŠKOVAN Stanislav	Haná-Olomouc	02-0202-660	HE	29,83
Olymp. D	BIEL Rostislav	Valašsko	02-0200-251	H	43,05
Olymp. E	ONDRACEK Zdeněk	Hodonín	02-0167-339	H	48,34
Olymp. E	HASTIK Josef ml.	Uh.Hradiště	00-0244-175	H	58,06
Olymp. E	ŘEZÁČ Josef	Polabí	01-0116-85	H	100,77
Eso	ŘEZNÍČEK Miroslav	Zlín	04-0271-60	H	598,00
Eso	HLUSEK Milan	Uh.Hradiště	03-0252-757	H	596,86
Eso	FIKAR Jiří	Jihlava	05-0299-651	H	596,32
Eso R	BARTL Pavel	Uničov	06-0236-106	HE	497,86
Eso R	FIKAROVÁ Ludmila	Jihlava	06-0299-149	H	496,95
Eso R	GONČAR Zdeněk	Karviná-Ostr.	06-0182-23	H	496,64
Eso ml.	SELINGER Petr	Sever	07-038-628		2,63
Eso ml.	HANÁK Milan	Uh.Hradiště	07-0246-259		5,08
Eso ml.	KRAMPERA Jiří	Lidice	07-045-3743		6,38
Stand H	Kadlček Jaroslav	Uh.Hradiště	03-0249-473	H	3209,19
Stand H	Příkryl Karel	Brno	01-0208-582	H	4129,09
Stand H	Tichý Josef	Praha	03-090-70	H	4968,86
Stand H	Dobrovolný Miloslav	Hodonín	02-0162-206	H	4914,05
Stand H	Dobrovolný Miloslav	Hodonín	04-0162-8	H	3083,23
Stand HE	Bílek Miroslav	Uničov	03-0235-238	HE	4131,92
Stand HE	Procházka Oldřich	Vysočina	00-0279-156	HE	3218,80
Stand HE	Skrbek Marek	Beskydy	03-0198-596	HE	6715,00
Stand HE	Ondrášek Rudolf	Lidice	04-085-996	HE	5101,54
Stand HE	Skrbek Marek	Beskydy	04-0198-159	HE	3268,24

Vlastní přeprava do Nitry už proběhla bez problémů a tak jsme spolu s předsedou komise posuzovatelů JUDr. Pavlem Opatrným předali kolekci pořadatelům kolem 16 hodiny. Pavel se pak zapojil do školení posuzovatelů a posuzování vystavených kolekcí. Přípravy ve všech prostorách byly v plném proudu. Výstava byla uspořádána v areálu výstaviště Agrokomplexu a k dispozici byly tři prostorné haly. V jedné byla hlavním lákadlem Evropská výstava, ve druhé CV Slovenska a v poslední komerční stánky mnoha známých firem a prodejců a občerstvení.

Při prohlídce dopravených kolekcí se ukázalo několik zajímavých okolností. Otevřený statut Evropské výstavy využila k aktivní účasti **Itálie** a naopak chyběla kolekce členského státu Slovinska. Závažným problémem byly značné potíže Srbska (stát mimo EU) s úředním šimlem.

Dostat kolekci z letiště do výstavní haly byl pro člena slovenského prezidia Vlada Šišku téměř neřešitelný úkol s obrovskými finančními nároky. Výběr soutěžních kategorií dělal některým zemím obtíže, zejména všechny kategorie Eso. V kategorii Standard vystavovaly všechny zúčastněné státy, v olympijských kategoriích všichni mimo Rakousko a v Eso kategoriích jen pět států. Celkem se výstavy zúčastnilo 237 holubů. Je otázka zda se vrátit k vystavování jen stejných kategorií jako na olympiádě, nebo zda se Eso kategorie prosadí a budou pro tyto výstavy přínosem.

reprezentační kolekce na Evropské výstavě

V pátek byl hlavním bodem programu kongres států Středoevropské federace s účastí Itálie. Kongres měl odpovědět na tři hlavní otázky. Kdo bude pořadatelem 2. Evropské výstavy v roce 2010, v jaké formě bude schválen Statut Středoevropské federace (SEF) a jestli je reálné pořádat společné závody. První otázka byla zodpovězena rychle, jediným vážným zájemcem bylo Polsko, pořadatel olympiády v roce 2011. Nikdo nebyl proti a tak nás čeká Krakov nebo Sosnowiec blízko Katovic. Horší to bylo při projednávání statutu Středoevropské federace.

Znění statutu vypracovaného Maďarskem bylo všem k prostudování předáno na poslední chvíli a už na první pohled bylo jasné, že budou problémy. Představy Maďarska, Srbska a Chorvatska o pevné struktuře s komisemi, úředníky, příspěvky a sídlem v Budapešti se výrazně lišily od názoru Slovenska a České republiky. Výsledkem bylo odročení celé záležitosti až po projednání svazy členských zemí. No a posledním bodem programu byl maďarský návrh na společný závod z Říma. Reakce přítomných delegátů se rozhodně nedá nazvat spontánním souhlasem a je jasné, že Alpy jsou velkým varováním pro všechny. Podle mého názoru se činnost SEF omezí na společné

výstavy a spolupráci v oblasti předpisů, přepravy a startů. Vše pod hlavičkou FCI bez vytváření dalších struktur.

Vítězný obrázek v kategorii mladších dětí
Dominiky Rycové ze Štramberku

Další z úspěšných v kategorii starších

Vlastní výstava dopadla výborně a další doprovodný program byl příjemným oživením. Velice kladně byla všemi hodnocena soutěžní výstava kreseb dětí na téma „Člověk a holub“ ve které své kresby prezentovalo cca 300 dětí ze Slovenska a České republiky. Vynikající úroveň měl i závěrečný gala večer s vyhodnocením. Celá výstava vrchovatě splnila vytčené cíle v oblasti zvýšené spolupráce a komunikace mezi chovatelskými organizacemi střední Evropy. Hranice mezi státy už překračujeme skoro tak lehce jako naši holubi a byla by chyba to ignorovat. Určitě se našly i chyby a nepřesnosti, ale všichni jsme jen lidé, skoro si myslím, že je to dobře. Alespoň mají příští pořadatelé z Polska na co navázat a co vylepšovat. Přátelé ze Slovenska byli první na řadě, myslím, že mohou být na odvedenou práci právem hrdí a rozhodně nebude lehké nastavenou úroveň udržet.

Předávání cen vítězům v Olymp. kategorii B, zleva prezident FCI J. Tereso, J. Titko ze Slovenska, zástupci Polska, ČR a prezident Slovenského svazu Ing. Kurek

Pořadí v kategoriích:

Oly. A	Majitel'	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1	Ing. Vladimír Fábian	SK-05-02302-313	H	Slovensko	996,02
2	Ladislav Škovran	CZ-04-0202-164	H	Česko	995,60
3	J. Cure&F. Dostetean	RO-04-330823	H	Rumunsko	994,51
4	Marek Skrbek	CZ-05-0198-7	H	Česko	992,74
5	Macko + Smolis	PL-05-0349-4220	H	Polsko	992,65
6	Zenon Jedrak	PL-04-047-4360	H	Polsko	992,53
7	Ján Pokorný	CZ-02-0132-90	H	Česko	992,11
8	Sergio Serra	IT-04-167414	H	Taliansko	989,88
9	Simion Man	RO-04-20215	H	Rumunsko	989,84
10	Henryk Bochnek	PL-05-0269-2501	H	Polsko	988,35

Oly. B	Majitel'	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1	A & V. Handerek	PL-04-034-1449	H	Polsko	797,85
2	Ladislav Škovran	CZ-02-0202-833	H	Česko	797,19
3	Jozef Titko	SK-04-02702-850	H	Slovensko	796,79
4	E & W. Mysliwiec	DV-01-0234-3401	H	Polsko	796,77
5	Zydlo + Bogdan	DV-04-08772-269	H	Polsko	796,44
6	Chicheanu & Rusu	RO-04-34041	H	Rumunsko	793,07
7	Simion Man	RO-05-0000643	H	Rumunsko	792,64
8	Václav Ranocha + syn	CZ-04-0153-1	H	Česko	792,23
9	Cosmin Olteanu	RO-05-0000268	Ha	Rumunsko	791,81
10	Marek Skrbek	CZ-03-0224-939	H	Česko	791,64

Oly. C	Majitel'	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1	Krzysztof Kawaler	PL-02-028-3361	H	Polsko	5,88
2	Robert Wisniewski	PL-04-098-2559	H	Polsko	9,20
3	Zbigniew Pajak	PL-03-090-1161	H	Polsko	10,50
4	Vladimír Beňák	SK-03-0208-0100	H	Slovensko	28,22
5	Ladislav Mrtýnek	CZ-00-0213-270	H	Česko	41,45
6	NAVRÁTIL Karel	03-0210-441	H	Česko	57,12
7	ECOTEAM Matuška	CZ-02-0234-1619	H	Česko	62,07
8	Joz. + Al. Jakubčák	SK-02-25-10128	H	Slovensko	73,60
9	Michal Cvacho	SK-02-14-1744	H	Slovensko	75,66
10	Gica Stanca	RO-05-8069	Ha	Rumunsko	79,02

Oly. D	Majitel'	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1	Karol Paszek	PL-03-020-808	H	Polsko	17,29
2	Ladislav Škovran	CZ-03-0202-856	H	Česko	18,76
3	Andrzej Michalski	PL-04-0184-4173	H	Polsko	27,35
4	Stanislav Škovran	CZ-02-0202-660	Ha	Česko	29,83
5	Tadeusz Kubica	PL-03-025-9204	H	Polsko	31,11

6	Jozef Bednár st.+ml.	SK-03-2601-0007	Ha	Slovensko	32,19
7	Danišek +Ondruš	SK-05-03306-28	Ha	Slovensko	33,52
8	Vladimír Dobák	SK-03-1904-0338	H	Slovensko	39,50
9	Rostislav Biel	CZ-02-0200-251	H	Česko	43,05
10	Dorel Marincus	RO-04-312431	H	Rumunsko	89,44

Oly. E	Majiteľ	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1	W & M. Mosakowski	PL-04-0243-7619	Ha	Poľsko	8,61
2	Pavol Bachár	SK-02-06-2214	H	Slovensko	18,51
3	W & E. Mysliwiec	PL-03-041-691	H	Poľsko	24,28
4	Dr.Marián Ráclavský	SK-03-0608-0260	H	Slovensko	24,84
5	Krzysztof Kawaler	PL-02-028-3359	H	Poľsko	37,32
6	Jozef Zatko	SK-03-0508-0001	H	Slovensko	45,43
7	Zdeněk Ondráček	CZ-02-0167-339	H	Česko	48,34
8	Petru Bindea	RO-02-088730	Ha	Rumunsko	48,40
9	Josef Hastik ml.	CZ-00-0244-175	H	Česko	58,06
11	Josef Řezáč	CZ-01-0116-85	H	Česko	100,77

Eso	Majiteľ	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1.	Ing.Štefan Vajda	SK-04-01008-516	Ha	Slovensko	598,63
2.	Catalin Sandu	RO-04-6402	H	Rumunsko	598,53
3.	Eduard Sliepka	SK-04-01202-2720	H	Slovensko	598,12
4.	Miroslav Řezníček	CZ-04-0271-60	H	Česko	598,00
5.	Vladimír Dobák	SK-05-01904-551	H	Slovensko	597,68
6.	Corneanu & Bucataru	RO-04-097088	H	Rumunsko	597,62
7.	Jene Čoti	YU-06-729734	H	Srbsko	597,11
8.	Milan Hlusek	CZ-03-0252-757	H	Česko	596,86
9.	Jožef Kiralj	YU-03-445773	H	Srbsko	596,54
10.	Jiří Fikar	CZ-05-0299-651	H	Česko	596,32

Eso R	Majiteľ	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1.	Nebojša Kišprdilov	YU-06-759030	H	Srbsko	499,72
2.	Dušan Plesko	SK-06-02507-33	H	Slovensko	499,23
3.	Joz. + Al. Jakubčák	SK-06-02508-1426	H	Slovensko	499,16
4.	Geza Čuso	YU-06-719352	H	Srbsko	498,96
5.	Ing.Jozef Brzý	SK-06-01301-371	H	Slovensko	498,89
6.	J.Cure & F.Dostetean	RO-06-139100	H	Rumunsko	498,50
7.	Geza Čuso	YU-06-719322	H	Srbsko	498,35
8.	Pavel Bartl	CZ-06-0236-106	Ha	Česko	497,86
9.	Ludmila Fikarová	CZ-06-0299-149	H	Česko	496,95
10.	Zdeněk Gončar	CZ-06-0182-23	H	Česko	496,64

Eso ML	Majiteľ	číslo holuba	sex	zväz	koeficient
1.	Vladimír Sudor	SK-07-01401-72	H	Slovensko	2,16
2.	Petr Selinger	CZ-07-038-628	Ha	Česko	2,63
3.	Viliam Petráš	SK-07-02403-645	H	Slovensko	4,33
4.	Milan Hanák	CZ-07-0246-259	H	Česko	5,08

5.	Vlad.+Juraj Laš	SK-07-01408-892	H	Slovensko	5,38
6.	Jiří Krampela	CZ-07-045-3743	H	Česko	6,38
7.	Chicheanu & Rusu	RO-07-362064	H	Rumunsko	8,42
8.	Liviu Chiriac	RO-07-463733	H	Rumunsko	9,6
9.	Cure & Dostetean	RO-07-087121	Ha	Rumunsko	9,73
10.	Bonaventura Lalic	SERB-07-862366	H	Srbsko	22,58

Standard H	Majitel'	číslo holuba	sex	zväz	body
1	Juraj Šarkézy	SK-04-03004-333	H	Slovensko	92,833
2	Stefan Menyhart	AUT-330-03-614	H	Rakúsko	92,833
3	Leopold Pripko	SK-03-0208-0504	H	Slovensko	92,750
11 - 15	Karel Přikryl	CZ-01-0208-582	H	Česko	92,333
11 - 15	Miloslav Dobrovolný	CZ-04-0162-8	H	Česko	92,333
19	Josef Tichý	CZ-03-090-70	H	Česko	92,083
24 - 29	Jaroslav Kadlček	CZ-03-0249-473	H	Česko	91,833
30 - 34	Miloslav Dobrovolný	CZ-02-0162-206	H	Česko	91,750

Standard HE	Majitel'	číslo holuba	sex	zväz	body
1	Pál Nadas	HU-06-25-67186	Ha	Maďarsko	92,750
2	Leopold Pripko	SK-04-0208-105	Ha	Slovensko	92,750
3	Sándor Sztrehárszky	HU-03-16-61485	Ha	Maďarsko	92,417
11 - 17	Marek Skrbek	CZ-03-0198-596	Ha	Česko	92,083
18 - 21	Marek Skrbek	CZ-04-0198-159	Ha	Česko	91,917
25 - 27	Miroslav Bílek	CZ-03-0235-238	Ha	Česko	91,750
25 - 27	Rudolf Ondrášek	CZ-04-085-996	Ha	Česko	91,750
32 - 33	Oldřich Procházka	CZ-00-0279-156	Ha	Česko	91,583

Por.-Class.	Country - Štát	Points
1.	Slovakia	461,917
2. -3.	Hungaria	459,417
2. -3.	Pologne	461,667
4.	Czech republic	460,333
5.	Austria	461,333
6.	Serbia	460,167
7.	Croatia	458,083
8.	Roumania	457,583
9.	Italy	458,583

Pořadí soutěže států bylo vyhodnoceno jen z kategorií Standard, kde naše kolekce moc nezářila, což bylo určitým zklamáním, ale objektivně nutno přiznat, že neúplnost kolekcí zúčastněných států si tento postup vynutila. Osobně věřím, že za dva roky v Polsku dojde na dohodnuté vyhodnocení pořadí států na základě výsledků ve všech kategoriích.

Ještě jednou díky za skvělou výstavu a nashledanou v Polsku 2010.

prezident FCI a primátor Nitry zahajujú výstavu

mezinárodní sbor posuzovatelů

J.A. Tereso president FCI a Ing. J. Kurek president SZ CHPH

Ing. Jaroslav Novotný

foto: D. Krajčík, J. Novotný,

Vyhodnotenie medzinárodnej súťaže v maľovaní Človek a holub

Súťaž v maľovaní vyhlásila Komisia pre prácu s mládežou SZCHPH v spolupráci s Českomoravským svazom chovateľů poštovních holubů. Keďže sme chceli zabezpečiť čo najväčšiu účasť, do súťaže sme zapojili a motivovali jednak deti a mládež, ktoré sa postarali o umelecké stvárnenie svojich predstáv témy „Človek a holub“ ako aj samotných chovateľov, ktorí boli zodpovední za spropagovanie súťaže a zároveň zaslanie malieb na sekretariát príslušného zväzu.

Súťaž teda podporila desiatka sponzorov z oboch krajín. Za túto podporu sme im poskytli reklamný priestor v troch chovateľských časopisoch a zväzových webstránkach. Ešte raz im veľmi pekne ďakujeme. Veľmi pekným gestom zo strany sponzorov bolo, že ich ceny v niektorých prípadoch prevyšovali hodnotu, na ktorú sa pôvodne zaviazali. Firma Jitka Kondrysová-POHARY dodala veľmi pekné poháre, podľa môjho odhadu tak v troj-štvornásobnej hodnote. Pekným gestom bola aj reakcia MVDr. Krupana, majiteľa firmy ANIMAL: „Mne to nevadí. Aj tak chcem súťaž podporiť!“, keď som mu vysvetľoval, že sa žiaľ hlási neskoro, že jeho logo sa do propozícií už nedostane, keďže propozície sú už v tlači. Generálnym a hlavným mediálnym sponzorom bola firma ECOTEAM Matuška.

Zdá sa teda, že reakcie sponzorov skutočne odrážali motto súťaže: „Pretože budúcnosť nášho športu nám nie je ľahostajná!“

Do súťaže sa zapojilo viac ako 330 malieb z oboch krajín. Všetky maľby boli vystavené počas Európskej výstavy poštových holubov v Nitre. Tí, ktorí ste neboli, tak si ich môžete prezrieť z pohodlia domova na webstránke Stredoeurópskej federácie chovateľov poštových holubov (<http://www.cefederacion.com/>)

Vyhodnotenie súťaže:

Výber sa uskutočnil počas Európskej výstavy. Komisia bola trojčlenná: odborník, zástupca laickej verejnosti a zástupca sponzorov.

Kategória „starší“:

1. miesto:

Autor maľby: Katarína Bednarčíková, Stredná odborná škola, Pradiarenská 1, 060 01 Kežmarok
3.A cca 17 rokov, Slovensko

Garant: RNDr. Daniel Dudzik, Hlavná 1432, 059 51 Poprad-Matejovce, Slovensko

2. miesto:

Autor maľby: Zuzana Cudráková, Kotešová 476, 01361 Žilina, 18 rokov, Slovensko

Garant: Anton Mesároš, Voznica 138, 96681 Žarnovica, Slovensko

3. miesto:

Autor maľby: Kulacsová Miriam, Haburská 20, 821 01 Bratislava, 16 rokov, Slovensko

Garant: Ľuboš Vidiščák, Komárovská 40, Podunajské Biskupice – Bratislava, Slovensko

Kategória „mladší“:

1. miesto:

Autor maľby: Dominika Rycová, ZŠ a MŠ Štrambersk, 742 66 Štrambersk, Česká republika, 14 rokov

Garant: Lubomír Slováček, Plaňava 479, 742 66 Štrambersk, Česká republika

2. miesto:

Autor maľby: Martin Pitra, Záluží 7, Kovářov, 39901 Milevsko 1, Česká republika, 15 rokov

Garant: Libor Pitra, Záluží 7, Kovářov, 39901 Milevsko 1, Česká republika

3. miesto:

Autor mal'by: Žiaci 3. a 4. ročníka, ZŠ Opavská 80, Dolní Benešov, Zábřeh, 747 22, Česká republika, cca 9-10 rokov

Garant: Klemens Karel, Zábřeh 62, Zábřeh - Dolní Benešov 747 22, Česká republika

Lubomír Valíček, Daniel Krajčák
Komisia pre mládež SZCHPH

CV Polska - pietní akce v Katovicích

Týden po naší celostátní výstavě v Hluku a týden před konáním první Evropské výstavy v Nitře jsem využil pozvání polského svazu a navštívil krátce jejich celostátní výstavu. 26. ledna brzo ráno jsem tedy spolu s předsedou OS Brno Ing. Vašíčkem vyrazil směrem na Katowice a pak kousek vedle do Sosnovce, kde v impozantní nové hale výstava probíhala.

Na první pohled bylo jasné, že členská základna je u našich severních sousedů silná a stále na vzestupu, tolik mladých lidí jsem na holubářské akci nikde neviděl. Desítky renomovaných evropských firem jejichž stánky zabíraly plnou polovinu haly si toho byly také vědomy. Jejich stánky se také těšily obrovskému zájmu spousty návštěvníků jejichž počet jsme určitě střízlivě odhadli na 10.000. Byla to velmi inspirativní ukázka zvyšujícího se významu průmyslu a služeb zaměřených na holubářský sport.

Intenzivní prohlídce prodejních stánků se věnovalo i mnoho chovatelů z ČR

Polská národní výstava byla také významnou společenskou záležitostí za účasti oficiálních delegací mnoha okolních států. Spolu s rakouským prezidentem Ing. Primesem a viceprezidentem německého svazu Klaus-Richard Reišem jsme diskutovali mnohé bolesti holubaření v Evropě. Od ptačí chřipky, přes přepravní podmínky a klesající členskou základnu jsme se dostali až

k možnostem zatraktivnění závodů a výstav pro mladé lidi. Je paradoxem, že Německo propracovalo podporu mládeže jako málokdo a pokles se nezastavuje, polský svaz nedělá nic a mládež mu nechybí.

Ing. Lutz Primes, Ing. Jaroslav Novotný a Klaus-Richard Reiß

Významnou součástí oficiálního programu pro zahraniční delegace byla i pietní vzpomínková prohlídka areálu zřícené katovické haly pod kterou 28.1.2006 zahynulo 65 chovatelů z pěti států a položení květin u pomníku vztyčeném v blízkosti místa tragédie. Na černém obelisku se všemi jmény obětí jsem očima vyhledal jména tří brněnských chovatelů, Březy, Dvořáka a Pavlíčka, kteří se před dvěma lety už z Katovice nevrátili a v silném větru pracně zapálil svíčku na jejich památku.

Viceprezident polského svazu Zygmunt Mašnica jako čestná stráž při minutě ticha a bronzoví holubi na vrcholu obelisku.

Moravskoslezské sdružení CHPH v souvislosti s touto smutnou událostí připravuje pro rok 2008 již druhý ročník „Katovického memoriálu“. Jedná se o společný závod z Chebu, jehož prvního ročníku se loni, za asistence televizních kamer, zúčastnilo 12 moravských OS a 22.316 holubů. V letošním roce je předpoklad účasti všech 17ti oblastních sdružení MSS, což by slibovalo účast až 30 tisíc holubů.

Ing. Jaroslav Novotný

Mistr OS Znojmo 2007 - „Skokan roku“

Při přípravě této reportáže jsme se rozhodli představit vám chovatele, který nepatří do kategorie „starých matadorů“ dlouhodobě úspěšných chovatelů. Pan Tomáš Leikep, věk 35 roků, z Petrovic u Miroslavi, mistr Oblastního sdružení Znojmo v roce 2007, je chovatelem mladší generace. Chovu poštovních holubů se věnuje od svých 17 roků. Jeho úspěchy a dosažené výsledky za poslední dva roky, zejména však v roce 2007, ať v mistrovství Oblastního sdružení Znojmo, v soutěžích Moravskoslezského sdružení a neposlední řadě i v celostátních soutěžích si zaslouží naší pozornost. Proto tato reportáž bude právě o něm.

Lásku k holubům zdědil po svém dědečkovi, který choval převážně okrasné holuby, mezi kterými byl i nějaký ten poštovní holub. Právě poštovní holubi u něj do budoucna zvítězili pro svůj temperament, a neustálé poletování a kroužení kolem holubníku. Z počátku choval holuby, které získal od chovatelů ze svého okolí. Rád vzpomíná zejména na krásné plavé holuby od pana Šebesty z Hrušovan nad Jevišovkou. Později k nim přibyl holubi od pana Pavlíše z Rybníků, pana Bechy z Vedrovic a pana Kohoutka z Miroslavských Knínic. Pořád mu to ale k jeho spokojenosti nestačilo. Tak se seznámil s mistrem OS Znojmo panem Zdeňkem Meislem z Miroslavských Knínic. První holoubata od něho získal v roce 2003, bylo to 10 pozdních holoubat po jeho úspěšných vdovcích. V roce 2004 a 2005 tyto doplnil každým rokem o dalších 20 holoubat. V jeho holubaření nastal v následujících letech zásadní obrat. Tyto holuby pářil na holuby pana Bechy a pana Kohoutka. To byli ti správní holubi co se ukázali později jako vynikající závodníci. Dodnes holubi pana Meisla tvoří základ jeho chovné voliéry. V roce 2007 posílil svůj chov o holuby pana Dvořáka z Moravských Budějovic. Od těchto holubů očekává další zlepšení výkonnosti svých holubů. Mimo tyto holuby vlastní i bílé holuby, kteří tvoří samostatnou skupinu na jeho holubníku. V současné době má na holubníku 4 chovné páry ve voliére, a 15 těchto holubů na holubníku. Holubi pocházejí od pana Koláře od Drozdova, jedná se o Meulemans holuby, a pana Zemana z Blučiny, z linie Delbár a Lindler. Holubi jsou nasazováni na závody jako všichni ostatní na holubníku, jsou úspěšní zejména na dlouhých tratích. „575“ získal 4. cenu Brusel a 8. cena Oldenburg 2007.

Holubníky pana Leikepa jsou postaveny na zemi na vyvýšeném dvorku za jeho rodinným domem. Jedná se o 4 holubníky, žádný přepych, normální dřevěné zahradní holubníky. Dva holubníky závodní, jeden pro holoubata, jedna voliéra. Hlavní závodní holubník má pět oddělení. Čtyři po 10 budnicích a jedno s 21 sedačkami, kde jsou umístěni lichovní roční holubi. Samostatný menší závodní holubník má 24 budníků. Voliéra má 20 budníků. Holouběcí holubník pro 80 holoubat. Podlahy klasické dřevěné, přední stěna pletivo, strop pletivo. Dokonalé větrání je zajištěno. Samostatně má oddělení mimo holubníky pro 60 vdov, které jsou v závodní sezóně umístěny v kójích. Pro konstatování holubů používá klasické mechanické hodiny. Je to určitý menší hendikep, ale v jeho případě to asi moc nevadí, vždyť i s tímto systémem vyhrál mistrovství OS Znojmo. Problém je to u závodů holoubat, kdy jich přiletí současně větší množství. Tam se nějaká ta vteřinka ztrácí.

Holubník s vdovci

Vedení chovu. Po skončení závodní sezóny vdovce vůbec neproléčuje. Holuby zapáruje a nechává odchovat jedno holoubě. Holoubata většinou přenechá svým kamarádům. Pro svoji potřebu si žádná pozdní holoubata nenechává. Po odstavení holoubat končí s odchovem. Holubi a holubice spolu zůstávají po celou zimu až do začátku února. Během této doby jsou krmeni 2 x denně stejnou směsí jako v závodní sezóně asi 4 dkg na holuba a den. Pouze se sníží množství kukuřice ve směsi. Po novém roce začíná vakcinace a preventivní proléčení. Vakcinuje proti salmonelóze, difterii a pseudomoru. S preventivních léků používá Metrozol a vždy po každém proléčení probiotika Avibion. Koncem února holuby rozdělí, holubice jdou do holouběcího oddělení na sedačky. Holuby páruje kolem 20. března. Všechno zapáruje naráz, jak chovné holuby, tak závodníky. Některé chovné holuby si před samotným párováním předpáruje. Je to lepší, protože při samotném párování jsou holubi na sebe již zvyklí a nedochází ke zbytečným soubojům. Zejména holubice se nevrací do svých původních budníků. Ušetří se tím mnoho zničených vajíček.

Pan Leikep závodí výhradně vdovskou metodou klasického vdovství. Vdovce kolem 20. března zapáruje. Odchovávají jedno holoubě, a nechá je znovu nasednout. Po 10 dnech sezení na druhých vejcích jsou holubice odděleny do samostatných kójí, a následuje klasická vdovská metoda. V době sezení na vejcích a odchovu holoubat jsou vdovci individuálně cvičeni celkem 4 x na 30 km. Z toho 2 x jsou vypuštěni společně a 2 x samostatně. Takto jsou připraveni na začátek závodní sezóny. V průběhu závodní sezóny již žádné soukromé individuální nácviky během týdne neprovádí. Holubice odděluje od holubů po 10 denním sezení na druhých vejcích vždy tak, že holubi jsou nasazeni na závod z vajíček, poté jsou holubicím odebrána vajíčka, a holuba čeká po příletu pouze samotná holubice. Spolu jsou ponecháni půl hodiny a po této době jsou holubice od holubů odděleny. Vdovci jsou vypuštěni 2 x denně, vždy ráno a večer. K proletu nejsou nuceni, létají pouze podle chuti. Po jedné hodině volnosti jsou vlety uzavřeny a vdovci jdou do holubníku. Krmení jsou vždy před raním a večerním proletem. Po celý týden jsou vdovci krmeni stejnou směsí. Nepoužívá žádné dietní ani jiné kombinace. Používá, jak sám říká, vlastní závodní směs. Ošetření vdovců po závodě. Po doletu ze závodu v sobotu do vody Elektrolit + med + Amivit + Optimin. V neděli ráno Metrozol + Amivit + Optimin, večer čistá voda. V pondělí ráno Imeqil 0,5 g na 1 litr vody + Amivit + Optimin, večer čistá voda. V úterý ráno Ronaxan + Amivit + Optimin, večer čistá voda. Ve středu ráno i večer pouze čistá voda. Ve čtvrtek ráno i večer pouze čistá voda. V pátek v den nasazování pouze čistá voda. Poslední krmení dvě hodiny před nasazením na závod.

Jak závodí. Na závody do 600 km nasazuje 40 - 50 holubů. Vdovci jsou nasazováni každý týden, pouze ty co plánuje na dlouhou trať, závod nad 600 km, nechává 14 dní před nasazováním doma. Na závody nasazuje i lichovní ročáky, kteří sedí na sedačkách. S jejich dolety nejsou problémy. Rovněž ročáci jsou nasazováni na závody do 350 km každý týden. Před nasazením ukazuje holubice všem vdovcům na dobu 15 – 30 minut. Holubice ukazuje všem vdovcům, tedy i těm co nebudou na závod nasazeni. Holubice jsou u vdovců co nebyli nasazeni ponecháni celou dobu až do doletu vdovců ze závodu. Holubice odděluje po závodě od vdovců za jednu hodinu po doletu. Věk vdovce není pro něho rozhodující, závodí do té doby co je úspěšný. Ty nejlepší po skončení jejich závodní kariéry převádí do voliéry. Pro motivaci vdovců dává do misky nepravidelně trošku

slámy. Jinak je to především o znalosti charakteru každého holuba, a především o pozorování jeho chování během týdne. Každý holub má svůj charakter, je jen na chovateli, aby s tím uměl pracovat. Holubi pana Leikepa jsou klidní, což se ukázalo hned při jejich focení, jsou pěkného typu a především nádherně osvaleni. Při jejich prohlídce působí v ruce jako dobře vytesaná kolébka. Je na nich vidět pečlivá práce a dobré ošetřování jejich majitele.

Některé dosažené úspěchy:

V roce 2006

- 4. v mistrovství OS Vysočina
- 1. Mistr ročních v OS
- 1. v CM krátkých tratí v OS
- 1. v CM dlouhých tratí v OS
- 3 x vyhraný závod v OS
- 5. série Koblenz v konkurenci MSS
- 12. Generální mistr MSS
- 17. v Mistrovství DT v MSS
- 8. v Mistrovství ročních v MSS
- 13. holub Olymp. kat. C v ČR

V roce 2007

- 1. Mistr OS Znojmo
- 1. Mistr OS dlouhých tratí
- 1. Mistr OS krátkých tratí
- 1. Eso holub OS
- 1. Super Eso v OS
- 2 x vyhraný závod v OS
- 5 x druhé místo v závodě OS
- 9. Královský mistr MSS – Jih
- 3. v CM dlouhých tratí v ČR
- 5. v Generálním mistrovství ČR

Pro svoji potřebu si ponechává pan Leikep do 100 holoubat. Do začátku nácviků holoubat mu jich na holubníku zůstává kolem 80 holoubat. Holoubata po odstavení mají stejný preventivní léčebný režim jako staří holubi. Vakcinováni jsou ale pouze proti pseudomoru v začátku července. Volný prolet mají po celý den, domů musí jít když létají vdovci, jinak žádné omezení. Krmena jsou 2 x denně stejnou směsí jako ostatní holubi. Všechna holoubata jsou nasazována na nácviky a závody v rámci OS. Před začátkem prvního nácviku v OS, jsou holoubata 5 x vyvezena na soukromý nácvik na vzdálenost 30 km. Holoubata, která jsou úspěšná v závodech holoubat, jsou podle zkušenosti pana Leikepa úspěšná i později. Po skončení závodů holoubat v rámci OS si pro další chov nechává po pečlivém výběru 30 holoubat, převážně samečky. Ostatní přenechává kamarádům.

Chovná voliéra. Ve voliére pana Leikepa je 20 budníků a v nich 20 chovných párů. Ti tvoří základ jeho budoucích závodníků. Jsou tam především doneseni špičkoví holubi od kamarádů, jsou tam i jeho úspěšní závodníci, kteří již skončili svoji závodnickou kariéru a samozřejmě 4 páry jeho bílých holubů. Mimochodem tito bílí holubi jsou v současné době mezi chovateli velice oblíbeni, a nejen mezi chovateli. Stále častěji si je žádají agentury zajišťující svatby z celé naší republiky. Holubi ve voliére mají původ v holubech Meulemans, Janssen a stará linie Fábry holubů. Převážná většina jeho odchovaných holoubat pochází především z voliéry. Pokud jsou odchovy úspěšné, ponechává páry pohromadě, ale je zásady holuby přepařovat a hledat nové kombinace, vždy to může být ještě lepší než doposud. Prevence ve voliére, jednou za 3 týdny trichomonády Metrozol 3 – 4 dny, vakcinace pseudomor, vakcinace salmonela, kokcide ESB3. Krmivo jako ostatní holubi. Celá přední stěna voliéry je pletivová, takže holubi v ní mají dostatek čerstvého vzduchu a ze zdravotním stavem takto ošetřovaných holubů nejsou žádné problémy.

Základní chovný holub 01-079-61

Holub 05-0277-673, 12 cen 2006/2007

Návštěva pana Leikepa a krátké seznámení vás chovatelů s jeho vedením chovu a závodní metodou, nás přesvědčila, že k úspěchům nejsou třeba tisícoví holubi o jejichž kvalitě víme pouze to, že jsou to tisícoví holubi. Daleko cennější jsou darovaní holubi od kamarádů, špičkových chovatelů, kde jejich rodiče prokázali vysokou, po několik roků opakovanou výkonnost v podmínkách našich soutěží. To je to pravé ořechové, tak jak nám to při našem rozhovoru pan Leikep několikrát opakoval. Není třeba luxusní holubníky, to holubi ani nevnímají, je to pouze estetická záležitost pro samotného chovatele a jeho návštěvy. Je třeba, aby holubník splňoval ty základní podmínky pro zdravý chov holubů v něm chovaných. Co vede k úspěchu je pracovitost, píle, svědomitost, to nikdy nekončící množství každodenní práce kolem holubů dává teprve předpoklad, že můžeme být ve svém snažení úspěšní. Přejeme panu Leikepovi, aby se mu v budoucnu dařilo stejně úspěšně, jako doposud.

Antonín Polívka
Ing. Jaroslav Novotný

Hvězdicový let z Berlína

Mírový let evropských holubů

Už dvakrát jsem v týdeníku německého svazu „Die Brieftaube“ četl o připravovaném Hvězdicovém letu z Berlína. Tento významný počín chce německý svaz začlenit mezi několik dalších akcí ku příležitosti jubilea **125 let od založení svazu** a ku příležitosti pořádání **31. Olympiády** poštovních holubů v německém Dortmundu. Dalšími podobnými akcemi budou Mistrovství světa mladých holubů v nové testační stanici ve Fritzlar a Mistrovství světa mladých chovatelů v v Ziemendorfu.

V hlavním městě Německa v rámci tradičních akcí k Světovému dni míru **31. srpna 2008** by byl program rozšířen o Hvězdicový let poštovních holubů. Mýtus holubů jako poslů míru a velká medializace této akce bude významným přínosem pro popularizaci našeho sportu. Další podobné příležitost se znovu brzo nenaskytne.

V současné době dostává tento společný start holoubat z německých organizací mezinárodní charakter. Německý svaz rozeslal pozvánky k tomuto startu na svazy **Polska, Rakouska, Dánska, Belgie, Nizozemska, Litvy a České republiky**. Předběžně se počítá s centrálním startem ve středu Berlína a na dalších třech až čtyřech místech v berlínských předměstích tak, aby se směr letu holubů nekřížil. Ke konci ledna bylo již z celého Německa přihlášeno ke startu cca 28.000 holubů a celkový počet ještě jistě výrazně naroste.

Na dobré cestě je jednání se spolkovým prezidentem Hortem Köhlerem o patronátu nad celou akcí a další jednání v Berlínském senátu. Německý svaz také nabízí čestné ceny pro vítěze v národním měřítku.

Tuto informaci zveřejňujeme tímto způsobem v našem časopisu proto, aby byla zajištěna široká informovanost členské základny a výbory oblastních sdružení se mohly s dostatečným předstihem rozhodnout a případně přihlásit k účasti.

Pro orientaci o přibližných vzdálenostech na střed Berlína:

Berlín – Mladá Boleslav	250 km
Berlín – Praha	280 km
Berlín – Hradec Králové	310 km
Berlín – Plzeň	310 km

Zájem o účast ve „Hvězdicovém letu“ z Berlína sdělte písemně na adresu ČMS CHPH do 30.4.2008.

Ing. Jaroslav Novotný

PROPOZICE VÝKONNOSTNÍCH SOUTĚŽÍ

1. Zásady pro ustanovování výkonnostních soutěží

- 1.1 Soutěže s celostátním dosahem vypisuje Prezidium Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů (Prezidium ČMS CHPH). Soutěže zemské vypisují České sdružení CHPH a Moravskoslezské sdružení CHPH.
- 1.2 Soutěž může být vypsána pouze v případě, že je jasně zdůvodněn přínos pro rozvoj poštovního holubářství. Zaváděná soutěž musí mít zcela odlišná měřítka pro hodnocení výkonnosti než mají soutěže na celostátní a zemské úrovni již vypsané.
- 1.3 Pro zdůraznění závažnosti soutěží pořádaných na celostátní a zemské úrovni nutno dbát, aby tento statut dostaly pouze soutěže:
 - a) s přímou návazností na reprezentaci
 - b) osvědčené dlouholetou tradicí
 - c) zavádějící do poštovního holubářství progresivní prvky u nichž se dá předpokládat zdomácnění
- 1.4 Výkonnostní soutěž musí být přesně definována v následujících bodech:
 - a) charakter soutěže
 - b) minimální účast chovatelů v soutěži
 - c) minimální počet holubů zasazených na závod
 - d) soutěžní třída holubů
 - e) započítávané závody - jejich termínová a souhrnná omezení
 - f) rozsah vzdáleností započítávaných závodů
 - g) bodující holubi - soutěžní družstvo
 - h) způsob vyhodnocení soutěže
 - i) zpřesňující ustanovení

2. Technická ustanovení

Do výkonnostních soutěží na celostátní a zemské úrovni se započítávají pouze oficiální závody pořádané OS a zemskými sdruženími. Pro účastníky je podmínkou členství v ČMS CHPH a chovatelské zařízení na území České republiky.

- 2.1. Do celostátních a zemských výkonnostních soutěží se chovateli započítávají pouze výkony holubů dosažené pod jeho jménem či názvem holubníku. V nadoblastních soutěžích **družstev** (celostátních, zemských, pásmových), smí chovatel soutěžit pouze na základě výsledků z vlastní OS. U víceletých soutěží se výkony předchozích let započítávají jménu či názvu holubníku pod nímž holub bodoval v poslední sezóně.
- 2.2. Oficiální závody hlavní sezóny končí 30. září a lze je, za předpokladu splnění ostatních podmínek, započítávat pro soutěže jednotlivců v níže uvedených třídách. Oficiální závody sezóny holoubat končí 30. září a lze je započítávat do výkonnostních soutěží na celostátní a zemské úrovni. Třídy jsou:
 - a) otevřená - závod holubů bez rozdílu stáří a pohlaví, bez holoubat
 - b) holubice - odvozené vyhodnocení závodu pro holubice bez rozdílu stáří
 - c) roční - odvozené vyhodnocení závodu pro roční holuby bez rozdílu pohlaví
 - d) holoubata - závod holoubat bez rozdílu pohlaví
- 2.3. Ve výkonnostních soutěžích na celostátní a zemské úrovni se vyhodnocuje 20 % holubů nasazených v oficiálním závodě.
- 2.4. Holubi pro mistrovské družstvo chovatele začínají vždy prvním řádkem první stránky zasazovacího listu. Chovatel může mít jen jedno soutěžní družstvo. **Pořadatel závodu smí na jeden závod stanovit maximálně 30 mistrů, na jeden víkend (so, ne) 40.**
- 2.5. Délkový rozsah závodu podle typu soutěže stanovuje:
 - a) skutečná vzdálenost na holubník

b) střední vzdálenost závodu v rámci OS (vážený aritmetický průměr = součet vzdáleností všech účastníků závodu dělený jejich počtem)

2.6. Pro vyhodnocování celostátních a zemských výkonnostních soutěží lze použít pouze následující kritéria:

a) koeficient FCI

$$K_f = \frac{\text{umístění holuba} \times 1000}{\text{počet zasazených holubů}} \quad K_{ef} = \frac{20\% \text{ zasazených holubů} + 1 - \text{umístění}}{20\% \text{ zasazených holubů}} \times 100$$

b) koeficient ESO

$$K_e = \frac{\text{počet zasazených holubů} + 1 - \text{umístění}}{\text{počet zasazených holubů}} \times 100$$

Všechny koeficienty se počítají na tři desetinná místa a zaokrouhlují na dvě. Vzestupně resp. sestupně seřazené součty koeficientů započítávaných závodů mohou určovat buď přímo pořadí soutěže, nebo rozhodovat u shodného umístění v soutěžích vyhodnocovaných podle zcela jiných měřítek.

c) přímé přiřazování bodů k umístění holuba ve dvouprocentním odstupňování s ohledem na střední vzdálenost závodu, například:

do 400 km	do 600 km	do 800 km	nad 800 km
40/2	60/3	80/4	100/5

d) prostý součet vzdáleností na holubník u započítávaných závodů

2.7. Závodní plán OS s vyznačením všech termínů, vzdáleností a soutěží musí být zaslán do 31.3. na adresu Prezidia ČMS a výcvikářů ČS CHPH a MSS CHPH.

3. Vyřazení ze soutěží

Z výsledků celostátních a zemských výkonnostních soutěží se pro ztrátu důvěry ve výkony jimi dosažené vyřazují:

3.1. všichni holubi

- chovatele, jemuž bylo prokázáno porušení ZŘ s následným postihem podle § 21 ZŘ odst. 1c až 1f
- chovatelů OS CHPH, které nerespektovalo v sezóně metodické pokyny o kontrolní činnosti, uplatňování ZŘ, vydané zemským sdružením CHPH, provádí nedůsledně disciplinární řízení dle § 20 ZŘ, nebo přestupky proti regulérnosti omlouvá a zatajuje.

3.2. Zjistí-li se skutečnosti uvedené pod bodem 3.1 teprve po oficiálním vyhodnocení je změna výsledků oznámena dodatečně a sankce se přenáší do následujícího roku.

3.3. Použije-li OS nesprávný výpočetní postup či zašle chybné údaje číselných hodnot pro seřazování výkonnostních soutěží, nejsou její holubi nebo chovatelé do soutěže zařazeni. Zjistí-li se tato skutečnost dodatečně, zveřejní pořadatel soutěže opravu v IZ a vysloví OS napomenutí.

3.4. Nedodrží-li OS termín zaslání závodního plánu do 31.3. s vyznačením soutěží a termín dokladování výkonů do 10.10. výcvikářům zemských sdružení, nebudou holubi nebo chovatelé OS do soutěží zařazeni.

3.5. Právo konečného rozhodnutí má na úrovni celostátních soutěží Prezidium ČMS CHPH a na úrovni zemské řídicí výbor ČS CHPH nebo MSS CHPH.

4. Přehled oficiálních výkonnostních soutěží

4.1. Soutěže celostátní

4.1.1. Olympijské kategorie

- Dvouletá soutěž holubů jednotlivců bez rozdílu pohlaví.

b) Výsledky ze třídy otevřené, holubic, ročních a holubat.

Kategorie	Km	počet závodů	nasazených holubů	účastníků závodu	celkem km	procenta
A	100-350	10	250	20	1500	1:5
B	300-600	8	250	20	2800	1:5
C	nad 500	6	150	20	3300	1:5
D	100-350	3 – 5	150	20	3000	1:5
	300-600	2 – 6	150	20		
	nad 500	1 – 3	150	20		
		11				
E	nad 800	4	250	50		1:5

Výpočet koeficientu:

$$A + B \quad \frac{(20\% \text{ nasazených holubů} - \text{umístění} + 1) \times 100}{20\% \text{ nasazených holubů}}$$

$$C + D \quad \frac{\text{umístění} \times 1000}{\text{počet nasazených holubů (max. 5000)}}$$

$$E \quad \frac{\text{umístění} \times 1000}{\text{počet nasazených holubů (bez limitu)}}$$

Výsledný koeficient bude zaokrouhlen na dvě desetinná místa.

4.1.2. Celostátní mistrovství

Kategorie	střední vzdálenost	možnost závodů	mistrovské družstvo	účastníků závodu	součet koeficientů	procenta
KT	100-350	5/4	10/7	20/150	Ke	1:5
ST	300-600	4/3	10/7	20/150	Ke	1:5
DT	nad 600	3/2	5/4	20/150	Ke	1:5
Generální	KT	2	10/7	20/150	Ke	1:5
	ST	2	10/7		Ke	
	DT	2	5/4		Ke x 1,75	

- Jednoroční soutěž chovatelů
- Výsledky ze třídy otevřené v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (pásma v OS, pokud nejsou stanovena, tak celé OS) pokud mají min. 50 závodících chovatelů.
- Započítávají se předepsané počty závodů uvedených v plánu OS, nejhorší výsledek se škrte.
- vítězí chovatel s nejvyšším součtem koeficientů Ke ze započtených závodů. V Generálním mistrovství je součet Ke ze závodů dlouhých tratí násoben koeficientem 1,75

4.1.3. Mistrovství ročních holubů (MRH)

- a) Jednoroční soutěž chovatelů.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) Výsledky z třídy otevřené v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- d) Z 8 předem označených závodů v plánu OS je započítáno 5 dle nejlepšího umístění
- e) vzdálenosti na holubník chovatele do 600 km
- f) boduje 5 nejlepších ročních holubů v každém ze 5 vybraných závodů (nemusí se jednat o stejné holuby)

- g) způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných holubů - maximální počet 25
 - při rovnosti počtu mistrů rozhoduje součet koef. Ke všech započtených holubů

4.1.4. Mistrovství holoubat (MH)

- a) Jednoroční soutěž chovatelů.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) výsledky z třídy holoubat v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- d) Z 3 předem označených závodů v plánu OS je započítáno 2 dle nejlepšího umístění
- e) Mistrovská série 10/5
- f) Vítězí chovatel s nejvyšším součtem koef. Ke

4.1.5. Eso holub

- a) Jednoroční oddělená soutěž holubů a holubic jednotlivců.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) Výsledky ze třídy otevřené v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- d) Započítává se 6 závodů
 - u holubů se střední vzdáleností nad 300 km.
 - u holubic bez omezení vzdálenosti
- e) Vítězí holub či holubice s nejvyšším součtem koeficientů Ke

4.1.6. ESO ročních holubů

- a) jednoroční soutěž holubů bez rozdílu pohlaví
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) výsledky ze třídy otevřené v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- d) 5 nejlepších závodů dle koef. Ke
- e) vzdálenosti na holubník chovatele do 600 km
- f) vítězí holub s nejvyšším součtem koeficientů z pěti započítávaných závodů

4.1.7. ESO holoubat

- a) Jednoroční soutěž holoubat jednotlivců bez rozdílu pohlaví.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) Výsledky ze třídy holoubat v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- d) Započítávají se 3 nejlepší závody se součtem skutečných vzdáleností minimálně 400 km
- e) Vítězí holub s nejvyšším součtem koeficientů Ke ze započtených závodů

4.1.8. Super ESO (SE)

- a) Jednoroční soutěž holubů bez rozdílu pohlaví.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 16, odst. 1 ZŘ
- c) Výsledky ze třídy otevřené v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- d) 10 nejlepších závodů se součtem skutečných vzdáleností minimálně 3000 km.
- e) Vítězí holub s nejvyšším koef. Ke z 10ti započítávaných závodů

4.1.9. Soutěž mladých chovatelů

- a) samostatně závodící chovatel, věk 7 - 21 let v dané sezóně
- b) tyto chovatele přihlásí jednotlivá OS na ČMS nejpozději do 30.7.2007
- c) soutěž holoubat
- d) výsledky ze třídy holoubat v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS (min. 50 závodících)
- e) bodují 3 nejlepší holoubata ve třech vybraných závodech
- f) vítězí chovatel s nejvyšším součtem Ke - maximální počet 900 Ke, při rovnosti koeficientů rozhoduje vyšší součet km.

Za prezidium ČMS CHPH

Mistr OS Plzeň 2007, otec a syn Brandtlík V. + V.

V závodní sezóně 2007 zvítězili, o mistra OS Plzeň, otec a syn. Tento tandem již řadu let dosahuje se svými holuby velmi dobrých výsledků. S chovem holubů začal junior. Již jako chlapec chodil ke svému dědečkovi, dlouholetému chovateli Jaroslavu Křížovi. Holubi a vše co se okolo holubů dělo ho fascinovalo. Nemohl chybět u žádného košování nebo otevírání hodin. První holuby přinesl domů když mu bylo 14 let. Většinou ze spolku Trnová. Od chovatelů Kráčiny, Šedivého, Drozdy, Kubátka a od svého dědy pana Kříže. Po dovršení 15 let začal závodit s holoubaty. Úspěchy se zpočátku nedostavovaly. V roce 1996 se do chovu holubů vložil Václav senior. Nakoupil deset holoubat ze třetí líhně u Reinholda Pömla v Kamenném Újezdě u Nýřan. Tehdy si pamatuje na malou epizodu, kdy Reinhold před jejich odchodem přinesl z voliéry dvě holoubata, podává je otci a říká „na tyhle dvě dej pozor“. Obě se později velmi dobře osvědčila v chovu. V roce 1997 získali do svého chovu 15 holoubat od pana Křivy z Jarošova. Tito holubi dobře zapadli do chovu a podařila se z odchovu celá řada dobrých závodníků. V roce 1999 se realizoval další import holubů a to od pana Adolfa Dittricha z Ostravy. Tito holubi se projevili jako spolehliví, ale pomalí. Do chovu byly zařazeny zpočátku jenom 3 kusy. Ovšem jejich čas přišel až s dlouhými tratěmi. Začali se velmi dobře prosazovat a další z těchto holubů putovali chovné do voliéry. Jistě stojí za zmínku, že ti holubi, kteří se začali prosazovat na dlouhých tratích, pocházeli z holubů Janssen. Velmi dobře se prosazují právě na dlouhých tratích i další generace.

V chovném holubníku drží 30 párů holubů. Odchovají pro svoji potřebu kolem 100 holoubat. Tři oddělení vdovců, kde jsou holubi pro krátké střední tratě. Další holubník je obsazen převážně ročními holuby, kteří závodí klasickým vdovstvím. Tady jsou holubi, kteří se vdovství teprve učí. Samci se nasazují zpravidla pouze na prvních šest závodu a potom jdou do koše starší holubice od těchto samců. Holuby pro klasické vdovství dává do páru kolem 20. února, s ohledem na sobotu a neděli v kalendáři. Po nasednutí je nechá sedět na podkladcích a následuje rozdělení podle pohlaví. Podruhé se párují až v polovině dubna, tentokrát s ohledem na plán závodů..

Oddělení holubů pro totální vdovství zapařuje kolem poloviny března. Nechá odchovat po jednom holouběti na hnízdě. Když samci začnou projevovat zájem o nové hnízdění, jsou holubice z holubníku odstaveny a holoubata mohou krmit jednou denně, když mají samci volný prolet. V této fázi závodí s holuby i s holubicemi až do prvního závodu z holoubat. Holoubata se odstavují

až po nasazení na první závod. Po návratu ze závodu už v oddělení není žádné holoubě a začíná režim vdovství.

Holubi jsou krmeni třífázově, zpočátku dietně s důrazem až na poslední čtyři krmení před nasazením na závod. Po návratu ze závodu dostanou vdovci do pití med z květů nebo elektrolyt. To závisí na charakteru závodu a na počasí. Holubi mají dvakrát denně volný prolet, alespoň hodinu musejí létat. Vitamíny se podávají ve středu. Do krmení se míchají pивní kvasnice a česnek. Samozřejmostí je pravidelná vakcinace proti paramyxoviru a salmonelozě. Před sezónou se podává zpravidla něco proti trichomoniádě. V sezóně samotné dostanou holubi léků pokud možno co nejméně.

H 02-086-304, výborný závodník na KT a ST
v r. 2007 z 12ti nasazení 11 cen

H 02-086-280 výborný závodník na KT a ST
jako dvouletý 11ti nasazení 10 cen

V roce 2003 obsadili, tehdy ještě každý zvlášť 10. a 12. místo v OS Plzeň. V roce 2002, stejně tak i v roce 2003 se stal Václav starší mistrem OS Plzeň, v kategorii ročních holubů. Rok následující už závodili oba pod jménem Brandtlík V. + V. Od tohoto okamžiku se výsledky výrazně zlepšily. Již v roce 2004 se umístili v mistrovství OS na druhém místě. O dva roky později se stali mistry OS. O stabilně nejlepší výsledky na závodech se pravidelně staraly odchovy právě z holubů od R. Pömla z Nýřan.

H 04-086-777, je celý život chovný, syn základního
holuba Desmet X Bostijn od pana Pömla

H 03-086-203, nejlepší závodník na dlouhé tratě
3. ESO holub českého maraton klubu 2006

Dcera základního chovného holuba „6872“ 97-010-1231 byla druhá v kategorii výkon za dva roky v OS Plzeň. Holub 96-010-6872 dal řadu vynikajících závodníků, ale řada jeho potomků se prosazuje i v dalších generacích. Krev tohoto holuba koluje jistě v polovině všech holubů na

holubníku. Další dcera z holubice taktéž od R. Pömla, „6879“ 97-010-1237 byla v roce 2000 třetí nejlepší v olympijské kategorii „A“. Další syn této základní chovné „6879“ 03-086-163 obsadil v sezóně 2007 5. místo v kategorii Eso holub. I další odchov po této holubici se soustavně velmi dobře prosazuje na závodech i v dalších generacích. Další velmi úspěšný holoubek, v jehož žilách kolovala krev těchto základních chovných holubů „6872“, „6879“, a „1125“ byl 02-086-297. V roce 2004 byl 4. Eso, 3. super Eso, 5. místo výkon za rok byl 12-krát umístěn. V následujícím roce 9 cen, 6. místo výkon za dva roky. V roce 2005 9 cen a 6. místo výkon za dva roky. O rok později, osm cen a 15. Eso OS. Tento holub získal mimo jiné 10., 22., 23., 29., 33., cenu na krátkých a středních tratích. Bohužel tento holoubek se stal v sezóně 2007 obětí dravce při proletu kolem holubníku. U nás na Plzeňsku se stávají dravci stále větším problémem. Nechat létat holuby v zimních měsících volně se rovná úplně likvidaci chovu.

Na tomto holubníku se prosazují i holubice výrazným způsobem. Například jednou z nejlepších byla 01-086-49. V roce 2003 9. Eso OS, 2004 2. místo výkon za rok, 4. místo výkon za dva roky, 5. v ol. kategorii „D“. V roce 2005 2. místo v OS ol. kategorii „C“, 5. výkon za dva roky, 12. výkon za rok, 15. Eso he v OS a 16. v kat „D“. V roce 2006 2. v OS kat. „C“. 15. výkon za rok. Tato holubička reprezentovala OS Plzeň na celostátní výstavě v Klatovech 2006 a v Hluku 2007. Další z těch velmi úspěšných holubic je jistě 04-086-707. Tato holubička reprezentovala Českou republiku na olympiádě v Oostende v lednu 2007. Byla odchována po holubici, kterou získali od Radka Zahradníka, linie Verstraete - Meulemans a holuba Desmet-Mathijs + Bostijn. Tato holubice nejen že byla velmi standardní, ale velmi dobře i závodila. Již jako roční byla druhá v kategorii Eso roční v OS Plzeň, ale byla i vítězkou CV v Klatovech v kategorii standard. V dalším roce skončila na CV v Hluku ve standardu druhá. Ani v Oostende na 20. Olympiádě poštovních holubů, se také neztratila. Je vidět, že vzájemná spolupráce se v chovu holubů vždy vyplatí. Chov holubů to je poctivá každodenní práce bez konce.

Přeji tomuto úspěšnému tandemu hodně úspěchů.

Josef Kondrys, Plzeň-Koterov

Jarní zasedání F.C.I. v Bruselu

Ve dnech 3. – 5.3. 2008 se v sídle belgického svazu v Bruselu uskutečnilo jarní zasedání komisi a předsednictva FCI.

Jednání Sportovní komise které probíhalo v pondělí se účastnili zástupci Německa, Nizozemska, Belgie, Španělska, Francie, Itálie, Malt, Portugalska, Maďarska, Srbska, Slovenska, Mexika a České republiky. Omluven byl zástupce Rakouska, Švýcarska a Brazílie.

Zleva L. Primes, J. Kondryš, J. Novotný, J. Nell

Hlavními body jednání bylo:

- návrh na sjednocení rodových kroužků v FCI
- kompatibilita elektronických konstatovacích systémů
- distribuce rodových kroužků se zabudovanými čipy
- olympiáda 2009 v Dortmundu
- kritéria sportovních kategorií
- evropský závod z Říma 2008
- Evropská výstava v Nitře 2008

Prvním bodem jednání bylo sjednocení výroby a registrace rodových kroužků odpovídajících parametrům stanoveným FCI. Důvodem jednání byly problémy s legitimitou svazů v některých zemích (Rumunsko, Maroko ...) kde není jasný reprezentant státu vůči FCI. FCI v této souvislosti vyzve vlády příslušných států k vyjádření o legitimitě konkrétního svazu jako zástupce v FCI. Dále byly příčinou jednání nejednotné údaje na kroužcích. Kroužky by měly splňovat dané parametry o údajích a kvalitě, byly by základní podmínkou pro účast v mezinárodních soutěžích.

Piet van Gils z Nizozemska informoval o jednání zástupců Sportovní komise FCI s výrobcí elektronických systémů a výrobcí čipů, které se týkalo snahy FCI zajistit registraci těchto systémů u FCI jejich jednotné parametry a kompatibilitu. Pan Gils má do konce září připravit pro zasedání Sportovní komise kompletní detailně rozpracovaný materiál o čipech a el. systémech (včetně Vizion) tak, aby mohl být s dostatečným předstihem rozeslán všem členům komise. V souvislosti s tímto jednáním byla komisi předložena zpráva Ing. Primese o přípravě jednotného řádu užívání el. systémů, která vycházela z ustanovení ZŘ Belgie a České republiky. Účastníci jednání k ní vypracují připomínky.

Piet van Gils informoval účastníky jednání o postupu v snaze FCI centralizovat distribuci kombinovaného rodového kroužku s čipem. Hlavní partnerem v tomto systému distribuce by pro FCI byl nizozemský svaz (NPO). Tato snaha NPO a FCI o získání monopolu pro distribuci kombinovaného kroužku narazila na konkurenční problémy s ostatními výrobci čipů, zejména s firmou Bricon. Účastníkům jednání byl předveden kombi kroužek firmy Bricon, který má být od 1. dubna 2008 v běžném prodeji. Dle prvních ohlasů se zdá, že jde o jednodušší a praktičtější řešení. Čip je samostatný, jednoduše připojitelný na standardní kroužek a lze jej případně i speciálními kleštěmi sundat. Vybraná skupina zástupců Nizozemska, Německa a Belgie má jednat o dalším postupu.

O připravované olympiádě v Dortmundu informovali zástupci Německa. Informace se týkaly hlavně podmínek účasti na Mistrovství světa mladých holubů v městečku Fritzlär a Mistrovství mladých chovatelů organizované v Salzwedel. Účastníci těchto závodů za ČR byli vylosováni na gala večeru při CV v Hluku. Prezident FCI J. Tereso dohodl se zástupci Německa podmínky dekorování účastníků olympiády a obou mistrovství.

V souvislosti s olympiádou přednesl prezident Srbska Aleksander Petrovic společný návrh Maďarska, Slovenska, Srbska a České republiky na rozšíření sportovních kategorií pro olympiádu v Polsku o kategorie Eso, Eso ročních a Eso holoubě dle propozic platných pro Evropskou výstavu v Nitře 2008. Tato možnost nebyla jednoznačně odmítnuta a zástupci zemí byli vyzváni k předložení návrhů na úpravy do podzimního zasedání.

Předseda sportovní komise Istvan Baroš informoval komisi o přípravě evropského závodu z Říma, v termínu 12. července 2008. Přítomní zástupci evropských zemí se vyjádřili k účasti svých chovatelů na této akci většinou negativně. Také předpokládaný organizátor a přepravce belgický klub Cureghem-Centre nebyl schopen garantovat uskutečnění závodu. Aktivně se k účasti v závodu postavili pouze Maďarsko, Itálie a váhavě Slovensko. Hlavní překážkou pro všechny diskutující byly nevhodné geografické podmínky pro odlet holubů z Apeninského poloostrova.

Na závěr jednání informoval prezident FCI J. Tereso o své účasti na Evropské výstavě v Nitře ve dnech 1. – 3. února 2008, kde o vítězné trofeje bojovalo 237 holubů z devíti států. Velmi vřelými slovy se vyjádřil o úrovni organizace výstavy, o sportovní úrovni soutěže a vyjádřil přesvědčení, že pořadatelství olympiády v roce 2013 je ve správných rukou. Současně informoval přítomné u své účasti na kongresu Středoevropské federace (SEF), kterou založily v dubnu 2007 Slovensko, Maďarsko, Srbsko, Polsko, Rakousko, Chorvatsko, Rumunsko, Slovinsko a Česká republika. Ing. Kurek jako odstupující prezident této federace informoval přítomné o předpokládané činnosti a cílech SEF.

Během středečního jednání prezidia FCI přednesl pokladník Jean-Pierre Nell ze Švýcarska zprávu o platbách. Předmětem kritiky byla zejména platební nekázeň při účelových platbách na činnost komise Evropa a výzkum ptačí chřipky probíhající v ústavu Prof. Osterhause. Na žádost zástupců Francie bude příště rozpis plateb podložen celkovým rozpracováním řešených projektů a činnosti komise Evropa včetně finanční náročnosti. Předseda komise Evropa prezident Německého svazu Horts Menzel zdůraznil nutnost jednotného postupu v rámci v Evropě i všech zemí FCI. Připomněl podíl komise pro povolení národní výstavy v Polsku a další pozitivní výsledky lobbingu v orgánech EU. V další části jednání zdůraznil nutnost plošné vakcinace holubů proti Paramyxoviru, Paratyphu a neštovicím. Do nového výzkumu Paramyxovirové nákazy budou zapojeny všechny evropské země rozsáhlým dotazníkovým průzkumem. Tyto podklady budou i součástí dokumentace připravované olympiády v Dortmundu.

Závěr jednání by nepříjemně narušen krádeží zavazadel i dokladů prezidenta FCI J. Teresa z přízemních prostor budovy belgického svazu a následným šetřením policie. Konec zasedání byl tak proto poněkud rozpačitý.

Ing. Jaroslav Novotný
Josef Kondrys

Vakcinace v sezóně

Zdraví holubi jsou předpokladem pro dobré závodní výsledky. Vakcinace nabízí ochranu před ztrátami způsobených různými onemocněními. Ochrana spočívá v tom, že naši holubi po očkování vakcínou obsahující oslabený patogen, vytváří protilátky.

Autoři: Dr. Ludger Kamphausen a Dr. Lutz Lauterbach

Obranné látky chrání!

Tyto ochranné látky jsou schopny vytvářet imunitu na různě dlouhé období. Doba ochrany holuba je závislá původci choroby (patogenu), na druhu vakcíny a způsobu vakcinace. Obecně se dá říct, že jakékoliv aktivní očkování (holub je očkován a vytváří vlastní obranné látky) nabízí delší ochranu jako pasivní imunita. Pasivní imunita vznikne tak, že očkováná holubice snese vajíčko a holoubě čerpá z vajíčka obranné látky matky. Tyto ochranné látky se vytváří poměrně rychle a jsou pro čerstvě vylíhlé holoubě do stáří od 3 do 6 týdnů velmi důležité. Čím více času však uběhlo od očkování holubice, tím méně se může ochranných látek z holubice do vajíčka přenést. Z tohoto důvodu je odpovídající vakcinační plán důležitým prostředkem k odchovu výkonných a zdravých holoubat.

Které vakcíny jsou pro holuby?

V současné době jsou tyto vakcíny povoleny

Tabulka

Patogen	Vakcína	Firma
Paramyxovirus	LASOVAK PLUS	IDT-Biologika GmbH
	Chevivac P12	Chevita GmbH
	Colombovac PMV	Fort Dodge
	Nobilis Paramyxo P201	Intervet
Paratyphus	ZOOSAL T	IDT-Biologika GmbH
	Chevivac S	Chevita GmbH
	Colombovac Paratyphus	Fort Dodge
Paramyxovirus/neštovice	Colombovac PMV/Pox	Fort Dodge

Očkování proti Paramyxoviru nabízí ochranu zpravidla jednorocní, rozdíly jsou pokud se týká stáří vhodného pro první očkování (Lasovac plus od 4 týdnů, Nobilis od 5 týdnů), ale jsou jen nepodstatné. Infekce Paramyxovirem může způsobit velké ztráty, což byl důvod pro povinné očkování proti této chorobě v Německu.

Při očkování proti Paratyphu má použití živé vakcíny důležité výhody. Při vakcinaci živou vakcínou ZOOSAL T vzniká po jednom očkování imunita na 9 až 12 měsíců, naproti tomu po dvojnásobné vakcinaci přípravkem Colombovac Paratyphus vzniká imunita jen na 6 měsíců.

Proti neštovicím je v současné době k dispozici jen Colombovac PMV/Pox jako kombinovaná vakcína na Paramyxovirus a neštovice.

Kdy mají být použity?

Začneme tuto úvahu poznámkou, že cílem očkování je ochrana jedince. Nejlépe se to podaří pokud jsou očkovaní všichni holubi v holubníku a každý jedinec samostatně vytváří protilátky. Pokud jsou všichni holubi očkovaní, nezůstane nemoci žádná skulinka, kterou by se původce nemoci prosadil. Očkování celého stavu je proto zvlášť účinné, neboť u každého jedince dojde ke tvorbě protilátek současně, infekční tlak v holubníku je rozhodným způsobem oslaben, protože poražený původce nemoci má nedostatek neočkovaných holubů k dalšímu přežití v osazenstvu holubníku.

Příprava chovné sezóny (prosinec – leden).

V této době je na holubníku klid, stav holubů je redukován, což zjednodušuje start do očkování. K dosažení nejlepší odolnosti pro novou holubí generaci je nyní nejlepší čas pro očkování chovných holubů a všech ostatních na holubníku proti Paramyxoviru. Očkování proti Paratyphu musí být provedeno samostatně. Na prvním místě je nutné vakcinovat vakcínou která vytváří 12 měsíců imunitu a ta pokryje celou nadcházející závodní sezónu.

Ochrana proti Paratyphu je důležitá zejména pro budoucí holoubata, která jsou ochráněna obranými látkami přenesenými ve vajíčku. Vzniklá pasivní imunita je ochrání před infekcí v prvních týdnech života. Aby mohla být holoubata co nejlépe chráněna proti těmto dvěma onemocněním je účelné, provést vakcinaci na holubníku nejpozději tři týdny (lépe šest týdnů) před plánovaným termínem párování. Pokud je tento vakcinační program správně proveden, jsou holoubata chráněna pasivní imunitou tři až pět týdnů.

Při druhé líhni holoubat zajišťuje tato pasivní imunita menší ochranu, vakcinace proběhla před delším časem a mnohem méně ochranných látek se do vajíčka přenese. Ještě horší je to u třetí líhně nebo dokonce u odchovu pozdních holoubat během srpna a září.

Očkování mladých (duben – květen).

S prvním holoubátkem v hnízdě začínají hodiny tikat. Pokud chcete svá holoubata stoprocentně ochránit, musíte první líheň vakcinovat ve stáří 4 – 6 týdnů. Pokud byly chovné páry vakcinovány nejpozději tři týdny před párováním, jsou holoubata chráněna pasivní imunitou.

V závislosti na stavu v holubníku jsou dvě možné a vhodné strategie vakcinace:

1. Holubník měl v minulé sezóně problémy s Paratyphem – potom musíte začít s vakcinací proti Paratyphu např. Zoosal T ve stáří 4 týdnů a po 14 dnech až 3 týdnech pokračujte vakcinací proti Paramyxoviru např. Lasovak Plus. Současná vakcinace proti neštovicím je v případě zvýšeného nebezpečí nákazy důležitá.
2. Holubník neměl v minulé sezóně problémy s Paratyphem – v takovém případě můžete s klidem od vakcinace Zoosalem upustit a začít ve stáří 4 týdny vakcinovat proti Paramyxoviru. Očkováním proti Paratyphu můžeme pokračovat po třech až čtyřech týdnech, tak abychom vyloučili infekci během prvních nácviků.

Na základě omezené doby pasivní imunity musíte svá holoubata opakovaně vakcinovat! Soustředování holoubat přes dvě až tři líhně není v žádném případě vhodné, doba pasivní imunity je nenávratně pryč a množství nákazy neodolných holoubat s stále zvyšuje. V takovém případě se může Paramyxo nebo Prathyphus nákaza projevit, rozšířit a v důsledku způsobit velké škody.

Die Brieftaube 51/2007

Překlad: Ing. Jaroslav Novotný

Vakcinace a doporučené vakcíny v ČR

1. Paramyxovirová infekce: - vakcinace zákonem povinná!

Pharmavac Columbi 2

výrobce Pharmagal Bio, s.r.o.

- inaktivovaná bivalentní vakcína proti paramyxovirové i herpesvirové infekci holubů
- 0,3 ml subkutánně v oblasti krku, nebo intramuskulárně do prsního svalu
- Primovakcinace v 5 týdnech věku, 1. revakcinace v 10 týdnech věku, 2. revakcinace v 6 měsících věku
- Dospělí holubi nejpozději 14 dní před začátkem letové a výstavní sezóny v intervalu max. 6 měsíců

Colinak NH

výrobce Mevak a.s.

- inaktivovaná bivalentní vakcína proti paramyxovirové i herpesvirové infekci holubů
- 0,3 ml subkutánně v oblasti krku
- Primovakcinace v 5 týdnech věku, 1. revakcinace v 10 týdnech věku, 2. revakcinace v 6 měsících věku
- Dospělí holubi nejpozději 14 dní před začátkem letové a výstavní sezóny v intervalu max. 6 měsíců

Columba

výrobce Pharmagal Bio, s.r.o.

- inaktivovaná monovalentní vakcína proti paramyxovirové infekci holubů
- neobsahuje herpesvirovou složku
- obsahuje homologní kmen holubího paramyxoviru (předešlé dvě obsahují heterologní drůbeží kmen paramyxoviru)
- 0,3 ml subkutánně v oblasti krku

Nobivac Paramyxo

výrobce Intervet (NL)

- inaktivovaná monovalentní vakcína proti paramyxovirové infekci holubů
- 0,25 ml subkutánně v oblasti krku
- Dospělí holubi nejpozději 14 dní před začátkem letové a výstavní sezóny v intervalu max. 1 roku

Pozn.: Vakcinace proti paramyxo výhradně inaktivovanými vakcínami, nedoporučuje se vakcinace živými atenuovanými vakcínami (Avipest aj.)

2. Poxvirové infekce – neštovice

Diftopharm (NENÍ REGISTRována V ČR !)

výrobce Pharmagal Bio, s.r.o.

- živá lyofilizovaná vakcína proti neštovicím holubů
- intradermálně do péřových folikulů, intramuskulárně do prsního svalu

3. Salmonelóza

Salgen lyof.

výrobce Bioveta a.s.

- živá lyofilizovaná vakcína proti salmonelóze holubů
- vakcína se aplikuje perorálně ředěná destilovanou nebo injekční vodou, **ne vodou s obsahem chloru!!!**
- 3 kapky do zobáku, nedoporučuje se podávání přes pitnou vodu
- účinnost vakcíny 4-6 měsíců

Salmovac (NENÍ REGISTRována V ČR !)

výrobce Pharmagal Bio, s.r.o.

- inaktivovaná vakcína proti salmonelóze holubů
- 0,3 ml subkutánně v oblasti krku, nebo intramuskulárně do prsního svalu

Pozn:

Vakcína Mycosalmovir (NENÍ REGISTRována V ČR !) - výrobce ? (Polsko)

- inaktivovaná polyvalentní vakcína proti Paramyxoviróze, Salmonelóze a Mykoplazmóze
- nedoporučuje se pro imunizaci proti Salmonelóze a Paramyxoviróze
- raději použít mono-, nebo bivalentní vakcíny proti těmto nemocem

připravil
MVDr. Martin Polášek

Trichomonády

Jak je můžeme porazit? V posledních dvou letech jsem učinil překvapující zjištění. Možná je to úplná náhoda, ale přesto o tom chci napsat. Častokrát už jsem psal, že se proti trichomonádám nedá ochránit. S ohledem na začínající chovnou sezónu, mohou být tyto úvahy velmi užitečné.

Autor: André Roodhooft

Především holoubata jsou velmi náchylné k onemocnění trichomonádami. Dříve jsem u chovných holubů prováděl během chovné sezóny léčebnou kúru.

Na začátku roku speciální kúra. Pro chovné holuby!

Dva až tři týdny po odstavení první líhně jsem přes provedenou kúru při kontrole na trichomonády zjistil, že většina holoubat byla během odchovu více či méně napadena. Protože jsem k podobným zjištěním dospěl opakovaně, přikládal sem kontrole na trichomonády stále menší význam. Trichomonias se přece vždy objeví.

Vyvinul jsem systém kúr na slepo proti trichomonádám, ale bez nějakého přehánění. Jednou v roce, od 1. do 9. ledna byli moji chovní holubi ošetřeni Ronidazolem proti trichomonádám. V té době už byly první holoubat na miskách a tak jsem zabil dvě mouchy jednou ranou. Pro zbytek roku už chovní holubi nedostali nic. Od druhé líhně dostávala holoubata při odstavení kapsli s Metronidazolem.

Závodníci budou ošetřeni cíleně později.

Závodníci absolvují kúru proti trichomonádám jednou v roce a to bezprostředně před tréninky. Během závodní sezóny byli ošetřováni po dvou až třech týdnech vždy dva dny na začátku týdne. Po závodech, během zimy a jara nedostali nic.

Holoubata vyžadují zvláštní péči.

Jak už bylo řečeno, mnohokrát jsem zjistil, že sotva odstavená holoubata mají trichomonády takřikajíc vždy přesto, že prodělali v době odchovu masivní kúru. Proto jsem se rozhodl udělat u první líhně tři týdny po odstavení další ošetření proti trichomonádám. Před začátkem závodů s mladými jsem tuto kúru opakoval. Během závodní sezóny byla holoubata ošetřována proti trichomonádám jako staří závodníci, každé dva až tři týdny krátkodobé podání léku. Po posledním závodě vše skončilo dalším ošetřením.

Nyní změna!

V minulém roce jsem svá holoubata, v rozporu s předešlým postupem, po odstavení proti trichomonádám neošetřil. Vypadaly super zdravě. Možná to byla z mé strany určitá nedůslednost, ale ošetření jsem stále odkládal. Odložený znamená často zrušený. Nakonec to dopadlo tak, že sezóna byla přede dveřmi a kúra nebyla provedena. Před tím, než jsem ošetření holoubat konečně provedl, dal jsem z čiré zvědavosti vzorky mnoha holoubat pod mikroskop. K mému velkému překvapení jsem našel něco málo trichomonád jen u jednoho holouběte.

Přesně jsem si zaznamenal toto, dle mého názoru, zajímavé zjištění a v tomtéž roce jsem provedl ještě další stanovení. Chovní holubi byli ošetřeni v tomto roce jako vždy od 1. do 9. ledna, v době kdy byla holoubat na miskách. Po odstavení dostala holoubata, jako i minulý rok, každý den do vody Naturaline a jablečný ocet., ale nic proti trichomonádám,

Koncem dubna jsem z cca 70 holoubat vybral 12 z první líhně a provedl kontrolu na trichomonády. Výsledek byl překvapující. Jen u jednoho jediného holouběte byly nějaké trichomonády. Ostatních jedenáct holoubat bylo úplně čistých.

Množení a přenos trichomonád lze omezit!

Nemůžu to dokázat, ale jsem o tom přesvědčen., že denní přidávání Naturaline a jablečného octa do vody drželo trichomonády na uzdě. Proto si nemyslím, že přípravky proti onemocnění holubů

trichomonádami holuby neléčí. Pokud jsou holubi trichomonádami infikováni, je nutné použít nějaký účinný prostředek na bázi Ronidazolu, Metronidazolu apod. Okyselením pitné vody nemohou být trichomonády vyhubeny, ale jsem přesvědčen o tom, že množení a přenos je kyselým prostředím v napáječce silně omezen. Můžeme z toho vyvodit, že kyselé prostředí neprospívá mikrobům. I tam kde je denně přidáván do vody Naturaline a jablečný ocet mohou být problémy s Adenoviry, ale nebezpečí je tím výrazně omezeno. Nemůžete očekávat zázraky, ale možná se vyplatí zvýšená námaha tento postup vyzkoušet.

Die Brieftaube 46/2007

Překlad: Ing. Jaroslav Novotný

V pátek 15. února 2008 ve věku 71 roků, zemřel po těžké nemoci v Řečanech nad Labem

L a d i s l a v K r á l

člen prezidia a pokladník Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů. Na Celostátní výstavě 2008 mu byl prezídiem udělen titul „Čestný člen“ Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů. Pan Ladislav Král byl předsedou Českého sdružení a poté dlouholetým členem a pokladníkem řídicího výboru Českého sdružení. Plných 33 roků byl rovněž výcvikářem oblastního sdružení Pardubice.

Patřil k obětavým a především nezištným funkcionářům, který sloužil především zájmům chovatelů poštovních holubů. Velmi zásadně se podílel na vzniku a založení dnešního Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů. V lednu 2004 patřil k jeho hlavním iniciátorům.

Chovu poštovních holubů se věnoval 60 roků. Od jeho 11 roků nikdy poštovní holubi nechyběli v jeho čínorodém životě. O sobě mezi kamarády rád říkal „Jsem typický funkcionář“ a proto nebudu nikdy špičkový chovatel. Rád bych jeho výrok dnes poopravil, nejenom že byl schopný funkcionář, ale byl i výborný chovatel. Chovat 60 roků poštovní holuby to si zaslouží titul „Holubářský profesor“, pokud by takový existoval.

Láďo, budeme na Tebe všichni s úctou vzpomínat.
Čest Tvoji památce.

Antonín Polívka
jménem prezidia ČMS CHPH

OS CHPH Svitavy oznamuje, že dne 9.11.2007 jsme se naposledy rozloučili s naším členem a kamarádem

Josefem Hájkem

který zemřel 1.11.2007

Čest jeho památce, Vzpomínají kamarádi z OS Svitavy

Příspěvky zasílejte na adresu: Ing. J. Novotný, El. Krásnohorské 39, 618 00 Brno

e-mail: jaroslav.novotny@ukzuz.cz

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů, Vančurova 54, 615 00 Brno, IČ 26660041

časopis je vydáván čtvrtletně, Ev.č.: MK ČR E 15196

Redakční rada: Polívka Antonín, Ing. Novotný Jaroslav

datum vydání 30.3.2008

Tisk: GILL s.r.o., Bzenecká 14, 636 00 Brno

Počet výtisků: 1.950

Zveřejněno také na oficiální www stránce ČMS CHPH www.postovniholub.cz
